

# 学思践悟凝共识 奋力答好“审执卷”

## 包头市昆都仑区法院以党的二十大精神为指引推动法院工作高质量发展

**包头讯** 近日,包头市昆都仑区人民法院召开第十次党组理论学习中心组研讨会。会上传达学习了党的二十大报告和中国共产党第二十次全国代表大会关于《中国共产党章程(修正案)》、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告、关于十九届中央委员会报告的决议以及习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神等内容。该院党组书记、院长刘辉主持会议,院领导及中层正职参加会议。

会议指出,党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印地把党的二十大精神作出的重大决策

部署付诸行动、见于成效。全院各部门要团结一致向前看,充分认识二十大的重大历史意义,坚持党的领导,扛稳政治担当,把人民群众对公平正义的新期待新愿望放在心上,立足岗位履职尽责,不辜负党和人民的信任与重托。

会议强调,要切实提高政治站位,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。全院干警要强化政治自觉,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,确保各党支部有序组织全体干警认真学习习近平总书记在二十大报告中提出的一系列新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,准确把握、深入领会党的二十大精神实质,确保大会精神传达到边到底,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,迅速掀起学习热潮,确保党的二十大精神各项决策部署

不折不扣地落地落实。

要准确把握新时代人民法院职责使命,积极投身实现党的二十大宏伟目标伟大事业。党的二十大报告明确指出要严格公正司法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要正确认识全面深化改革是新时代的鲜明特征,紧紧牵住司法责任制这个“牛鼻子”。严格执行目标管理绩效考核评价体系,不断完善“让审理者裁判、让裁判者负责”的制度体系。

要努力锻造过硬法院队伍,不断提高人民法院队伍专业化水平。党的二十大报告明确指出要规范司法权力运行,健全公安机关、检察机关、审判机关、司法行政机关各司其职、相互配合、相互制约的体制机制。作为审判机关,要履行好审判执行职责,必须全

面增强履职本领,提高服务大局、司法为民、公正司法的专业化水平。着力加强专业能力培训,抓好专业化人才培养,健全教育培训体系。

要认真履行管党治党政治责任,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。党的二十大报告突出强调全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程。要把领导示范和传导压力结合起来,健全制度和执行制度结合起来,抓党建和抓审判结合起来,推动重点工作与服务经济发展结合起来,继承传统和探索创新结合起来,一刻不松推进党风廉政建设,持之以恒正风肃纪,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,持续巩固反腐败斗争压倒性态势。

(张宇石)

## 持续掀起学习热潮 切实做到入脑入心



**本报讯** (记者 宋宏颖 通讯员 姜淑静) 连日来,赤峰市林西县公安局多措并举,全方位、全覆盖,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,掀起了学习研讨党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神深入基层、深入警心。

党委带头学。10月25日,林西县副县长、公安局党委书记、局长可心主持召开党委(扩大)会议,专题学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告

《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》。可心要求,全体民辅警要迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。

部门集中学。各部门分别召开部门会议,通过讨论交流、分享心得体会等方式,认真学习领会党的二十大精神。大家一致认为,党的二十大精神内容丰富、意义深刻,鼓舞人心、催

人奋进,作为新时代的公安民警,要坚决贯彻落实好党的二十大精神,自觉担负起光荣使命,全力以赴完成好各项工作任务。

形式多样学。充分利用“学习强国”等平台,积极开展线上学习。运用“林西县公安局”微信公众号等新媒体平台,解读全会精神、发布学习动态,着力营造浓厚的学习氛围,进一步激发全局民辅警的学习热情,鼓舞民辅警迎难而上、担当作为,以更加昂扬的姿态护航新征程。

## 深学细悟聚合力 踔厉奋发谱新篇

**科尔沁讯** 近期,乌兰察布市察右中旗中级人民法院通过召开党组会、党总支会议以及全院干警大会等方式,认真传达学习党的二十大精神,切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

该院党组书记、院长帅宇兵在党组会上指出,党组成员要提高政治站位,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,做到领导带头学、深入系统学、原原本本学、结合实际学,深刻领会、准确把握党的二十大精神实质和丰富内涵。

帅宇兵在党总支全体党员大会上强调,广大党员干部要牢牢抓紧思想政治建设,充分发挥党建引领作用,以习近平总书记重要讲话精神为指引,结合自身工作实际,倾情倾力帮助群众解决实际困难,推动法院各项工作提档升级。

帅宇兵在全院干警大会上提出要求,全院干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,持续巩固和深化政法队伍教育整顿成果,全面加强新时代法院队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,切实做到打铁必须自身硬。

该院党组成员、广大党员干部及干警纷纷表示,将立足岗位职能、结合工作实际,踔厉奋发、勇毅前行,为谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利贡献力量。

(付春雨)

## 督察指导把脉开方 确保精神落地生根

**通辽讯** 近日,通辽市中级人民法院机关纪委专职副书记王双山一行深入科尔沁区人民法院,就学习宣传贯彻党的二十大精神进行专项督察,并召开汇报会。

会上,该院党组书记、院长巴图围绕学习宣传贯彻党的二十大精神、执行工作、电子卷宗扫描、队伍建设等方面进行了专题汇报,并就存在的问题和下一步工作计划做了详细说明。督察组工作人员在认真查阅相关资料后,针对督察中发现问题进行了反馈和交流,并对下一步工作的开展提出了良好的建议和

对策。

王双山对该院各项指标完成情况及队伍建设情况给予了充分肯定,并针对此次专项督察及下一步工作提出了明确要求,要提高政治站位,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,将党的二十大精神与审判执行工作相结合;要树立底线思维,切实抓好审判执行、疫情防控等各项工作;要强化纪律作风,结合“弘扬工匠精神、提升审判质效”培根铸魂工程,常态化开展全员培训,提升干警担当作为意识。

最后,巴图进行了表态发言。他表示,科尔沁区人民法院将以此次督察指导为契机,认真查摆工作中存在的问题,对标对表逐项进行整改落实。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,以高度的政治自觉、法治自觉,将党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,迅速将全院干警的思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动党的二十大精神在科区人民法院落地生根。

(路海滨 张紫琪)

## 学习宣传全方位 融会贯通抓落实

**额尔古纳讯** 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市法院召开全院大会,集中学习宣传贯彻党的二十大精神,并对下一步的学习宣传贯彻工作进行安排部署。

会上,该院党组书记、院长吴豫江围绕党的二十大精神、三个务必、三件大事、五个必由之路、全面依法治国等关键词及大会主要内容,深入领学了二十大报告的丰富内涵、精神实质和核心要义。

会议强调,当前和今后一个时期,全院干警要深入贯彻上级党委、上级法院工作要求,

把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻热潮;要加强组织领导。组织全院干警特别是党员领导干部认真学习二十大报告原文、党章修正案、中央纪委工作报告。采取党组学习、党支部学习、党小组学习、庭室学习、专题报告会、集中宣讲辅导等多种形式,推动党的二十大精神进庭室、进法苑学堂、进干警头脑;要积极营造浓厚氛围。全院各级领导干部带头到法庭、到基层、到干警中、到群众中宣传党的二十大精神,综合利用全媒体宣传方式和手

段,全面宣传党的二十大精神和习近平法治思想在新时代人民法院的生动实践;要大兴调查研究之风。把党的二十大精神与法院工作紧密结合,围绕人民群众新要求新期待加强调研,改进工作作风,提升法院形象,在新的赶考路上向党和人民交出优异的司法答卷。

为了提升学习效果,额尔古纳市法院还印制了党的二十大精神“口袋读本”,营造了随时学、随处学、人人学、积极学的浓厚氛围。

(包静)

## “晨读一刻”学味浓 知行合一强担当

**乌兰讯** 10月16日,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院全体干警第一时间收看党的二十大开幕式盛况后,深受鼓舞、倍感振奋,以高度的政治自觉迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

近日,鄂托克旗法院执行局干警利用“晨读一刻”,集中学习党的二十大精神。学习会上,参学人员围绕报告内容,紧密结合自身工作实际,深入交流学习心得和下一步贯彻落实举措。大家纷纷表示,作为一名执行干警,要深入学习领会党的二十大精神,真正做到学深悟透、融会贯通。要立足本职工作,以更加自信昂扬的精神风貌和奋进姿态投身到各项工作任务中,为保障胜诉当事人合法权益,切实解决执行难而努力奋斗。

该院党组书记、院长赵慧卿强调,广大干警要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心,不断提升服务大局、司法为民、公正司法的能力水平,忠实履行审判职责,全心全意服务群众,推动执行工作再上新台阶。

(折鑫)